

# Следственному комитету — один год

**7 сентября 2007 года приступил к работе Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации.**

Основной целью образования следственного комитета являлось повышение качества следствия органов прокуратуры путём разделения функций надзора за следствием и организации расследования. Сделано это путём передачи значительной части процессуальных полномочий прокурора руководителю следственного органа и образования в структуре прокуратуры соподчинённых по вертикали органов следственного комитета.

7 сентября 2007 года также образовано и приступило к работе Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области. В следственном управлении штатная численность работников составляет 96 единиц, в том числе оперативного состава — 74. Из них 23 оперативных сотрудника аппарата и 51 сотрудник межрайонных следственных отделов. В штате следственного управления состоят 42 следователя.

С первых дней работы Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области



его руководством во взаимодействии с правоохранительными органами области, в первую очередь прокуратурой области, повышенное внимание уделяется организации раскрытия и расследования умышленных убийств, причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и других тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений коррупционной направленности, подследственных следователям следственного комитета. Работа на

этом участке рассматривалась как приоритетное направление деятельности всего управления.

В I полугодии 2008 года в следственные органы следственного управления поступило 2 989 сообщений о преступлениях и 846 сообщений о происшествиях. По результатам их рассмотрения возбуждено 484 уголовных дела, вынесено 2 325 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 128 сообщений о пре-

ступлениях передано по подследственности, причем нарушений сроков рассмотрения сообщений о преступлениях, а также невыезда следователей по сообщениям о преступлениях не имелось.

В I полугодии в производстве следователей следственного управления находилось 738 уголовных дел, 415 дел окончено производством, из них 386 направлено в суд, прекращено — 29, приостановлено — 38 дел.

С момента образования следственного управления всеми структурными подразделениями проделана значительная работа, которая в целом соответствует требованиям, предъявляемым действующим законодательством, а также приказами и указаниями Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации.

Работать в сложный период становления следственного комитета — огромная ответственность. Вместе с тем это уникальная возможность создать новый усовершенствованный правовой орган, основными приоритетами деятельности которого являются борьба с наиболее опасными преступлениями проявлениями и защита граждан от преступных посягательств.

**Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.**

## ПОДЖИГАТЕЛИ-УБИЙЦЫ ОСУЖДЕНЫ

**Вынесен обвинительный приговор по уголовному делу по факту поджога помещения ООО «Витапроф», в результате которого погибли четверо сотрудников этой организации.**

В феврале 2007 года руководитель одного из обществ с ограниченной ответственностью, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг по ремонту бытовой техники, решил устроить с рынка конкурирующую организацию — ООО «Витапроф».

Для этого он попросил своего знакомого за денежное вознаграждение в размере 50 тысяч рублей найти человека, который бы совершил поджог помещения ООО «Витапроф». В итоге совершить преступление согласился неработающий житель города Орла. Взяв с собой пластиковую

пятилитровую емкость с бензином, смешанным с машинным маслом для ускорения процессов горения, молодой человек прибыл в здание на улице Октябрьской, где располагался сервисный центр.

В торговом зале находились люди. Преступник бросил емкость с бензином и машинным маслом на пол возле прилавка и поджег разлившуюся жидкость. После этого поджигатель скрылся с места преступления.

В результате возникшего пожара погибли четыре сотрудника ООО «Витапроф». Материальный ущерб, причиненный компании,

составил более 1,5 миллиона рублей.

Четверым участникам преступления предъявлено обвинение в убийстве двух и более лиц общеопасным способом, группой лиц по предварительному сговору, по найму, а также в умышленном уничтожении имущества, повлекшем причинение значительного ущерба, совершенном путем поджога.

Кроме того, одному из участников преступления предъявлено обвинение в организации и подстрекательстве к ограничению конкуренции путём устранения с рынка других субъектов экономической деятельности, совершенному группой лиц по предварительному сговору, с уничтожением и повреждением чужого имущества, повлекшими причинение крупного ущерба.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя, признал всех четверых подсудимых виновными в предъявленном обвинении и назначил двоим из них наказание в виде 16 и 18 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, а двум другим с учётом совершенных ими еще и преступлений, не связанных с поджогом помещения ООО «Витапроф», назначил наказание в виде 20 и 23 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

**Пресс-служба прокуратуры Орловской области.**



## Мошенница отделалась штрафом

**Кассационная инстанция Орловского областного суда оставила без изменения приговор Северного районного суда от 26 июня 2008 года, согласно которому двадцативосьмилетняя жительница Калужской области осуждена по ч. 1 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации за мошенничество.**

Следствием и судом установлено, что осужденная, являясь предпринимателем без образования юридического лица, выполняла согласно доверенности от одного закрытого акционерного общества предпринимательскую деятельность по подготовке частных лиц навыкам изготовления сувенирной продукции по разработанным этим обществом технологиям, консультированию работников, обеспечению их расходными материалами, представлению ЗАО, приему от них готовой продукции.

Однако ее деятельность была направлена не на исполнение взятых обязательств, а на хищение денежных средств граждан, которые обращались к ней по вопросам трудоустройства. Для этого она поместила в рекламной газете объявления о наборе сотрудников для надомной работы по изготовлению сувенирной продукции.



Со всеми обратившимися к ней по объявлению гражданами она заключала соглашения, получая от них деньги за обучение (от 1700 до 2600 рублей). При этом от принюсиравших ими изготовленных сувениров отказывалась под предлогом их якобы плохого качества. Деньги, полученные от граждан за обучение, присваивала. Всего за период с апреля по август 2006 года у 21 человека было похищено ею путем обмана 45800 рублей.

Наказание мошеннице назначено с учетом предусмотренных законом обстоятельств в виде штрафа в размере 50 000 рублей.

**Пресс-служба прокуратуры Орловской области.**

## Не дожидаясь «скорой»

**На днях в Советском районном суде судебный пристав центрального специализированного отдела СП по обеспечению установленного порядка деятельности судов Сергей Чихирев оказал медицинскую доврачебную помощь подсудимому.**

В процессе заседания с подсудимым случился эпилептический припадок. Судья срочно пригласил на помощь судебного пристава Сергея Чихирева, который помог больному во время приступа. Когда в Советский суд прибыла бригада «скорой помощи», тот уже пришел в сознание. За своевременную помощь человеку судебному приставу Сергею Чихиреву была объявлена благодарность со стороны руководства управления Федеральной службы судебных приставов.

**Пресс-служба УФССП России по Орловской области.**